
2023年幼儿园幼小衔接活动实施方案 幼
儿园幼小衔接活动方案(实用7篇)

方案是从目的、要求、方式、方法、进度等都部署具体、周
密，并有很强可操作性的计划。方案的制定需要考虑各种因
素，包括资源的利用、时间的安排以及风险的评估等，以确
保问题能够得到有效解决。以下是小编为大家收集的方案范
文，欢迎大家分享阅读。

幼儿园幼小衔接活动实施方案篇一

为推进我镇学前教育数学领域活动的质量，发挥我镇学前教
育名师成长工作室的'教研力量，结合20xx年学前教育宣传
月“幼小协同科学衔接”主题活动，开展龙湖镇幼小衔接联
动教研。以下是方案具体内容：

衙口中心幼儿园二楼综合室

20xx年5月13日上午

龙湖镇幼教、数学名师成长工作室全体成员；龙湖镇幼儿园
教研组长各1名

衙幼大班段家长、衙口中心小学教师若干名

幼小衔接——幼儿园数学集中活动有效性

时间内容主持人

8:10~8:30报到高丽卿

8:30~9:00学前教育宣传月启动仪式



吕寒珊

9:00~9:30研究课《学编5以内加法应用题》

(衙幼青年教师—施茵茵)

9:30~10:00研究课《汪汪的生日派对》

(龙湖镇幼教名师成长工作室—施菲菲)

10:10~11:00对话研讨

11:00~11:30专家点评尊道附小苏明强教授

1.活动前：提前熟悉议题，结合各自数学教学经验，带着问
题参与观摩、交流。

2.活动中：围绕研讨议题，选取观测点，认真记录、诊断，
做好交流准备。

幼儿园幼小衔接活动实施方案篇二

1、通过观察和讨论初步了解平衡的意义

2、通过操作明白物体是如何保持平衡

1、科学材料蝴蝶玩具组

2、准备文具笔

3、ppt课件

三、

师：小朋友们今天啊，我们来做了平衡游戏，大家抬起自己



的一只脚站立，看能不能站稳？（幼儿操作）

师：那现在我们把双手张开，左右摆动看能不能比刚刚站的
更稳？站得更加久？（幼儿操作）

师：通过这个小游戏，小朋友知道什么是平衡了吗？知道怎
样保持平衡了吗(幼儿回答)

今天啊，我们一起来做个实验，一起来试试看怎样保持平衡？

1、老师展示蝴蝶平衡实验器具、硬币

2、老师先示范实验给幼儿看（让幼儿学会实验的步骤）

3、让幼儿自己操作亲身感受物体是如何保持平衡的

4、辅助观察能力较弱的幼儿让他们完成实验并能了解蝴蝶是
如何保持平衡的

5、幼儿操作后老师通过提问来引导他们知道蝴蝶是如何保持
平衡的

师：小朋友们现在知道蝴蝶是怎么保持平衡的吗？（幼儿回
答）

师：哦，小朋友们还不明白是吗？没关系，我们再做个实验
让小朋友们能更清楚些。

6、通过再一次的实验让幼儿更进一步的了解如何保持物体的
平衡

师：看老师手上拿了什么？（幼儿回答）

师：是笔，那现在啊，老师把蝴蝶放在笔头上，你们看蝴蝶
站稳了吗？为什么？（幼儿观察并回答）（还可以让他们用



手指代替笔来完成这个实验）

师：对啦，小朋友回答的都很棒，蝴蝶可以保持平衡是因为
蝴蝶的嘴巴，蝴蝶的嘴巴部分是整个蝴蝶的重心，所以啊，
蝴蝶就可以保持平衡了。

师：今天啊，我们通过实验知道了蝴蝶保持平衡是因为他的
嘴巴是蝴蝶的重心，所以蝴蝶可以保持平衡，通过这个让我
们知道了，只要找到物体的重心，以器物支撑在物体的重心
上，这样就可以平衡的托起物体让他不会掉落了。

幼儿园幼小衔接活动实施方案篇三

教学内容：

正确的举手姿势、坐姿训练，听动训练

教学目标：

1、对幼儿进行注意力集中训练

2、使幼儿可以学会正确的坐姿以及举手姿势，懂得上课时要
眼耳追老师。

3、对幼儿进行听力训练，提升注意力能力

教学过程：

导入

师：小朋友们，大家好！

生：老师好！

（此时学生思考中，老师可适当提示。并单独提问几个小朋



友，适当表扬）

师：啊，有的小朋友说了我们学过画画，学过认字，还学过
好多好多本领是不是啊？，

学生:是-------

生：不知道！（此处学生若不回答可适当提示:是不是不知道
啊，你们想不想知道阿？）

生:想！

静心训练

师：好！现在啊，老师先带小朋友们做一个手语小游戏，表
现最棒，学的最快的小朋友们，老师啊就会记住你，带你体
验一下奇妙好玩的小学课堂！好（声音干脆，集中孩子注意
力），现在我说一句，大家跟着我重复一句，并做出相应的
动作。只有认真听专心看，好好学的小朋友才会做得啊，加
油！开始-----（此处声音抑扬顿挫，舒缓有度）

师：注意听！（加上动作，眼神和学生亲切交流，语音有-,
学生跟着做读）

专心看！我的成绩能夺冠！

师：哇，每个小朋友们都做的很好，现在我们请一位小朋友
给大家示范一下，来，看看哪位小朋友最勇敢，最棒呢？请
举起你的小手来（此时教师边示范正确的举手姿式边说:小朋
友们要记住了，老师提问题的时候，你要先思考，心中有了
答案后再举手，正确的举手姿势是这样的，双手平放桌面上，
手臂要挺直，不可以抢答也不能乱挥手，记住了吗？），来，
一起说:双手平放桌面上，手臂要挺直！（边说边做，示范两
遍）好，我看看哪位小朋友举手姿势最漂亮，最准确，就让



他来做！

师：所有的小朋友都做的很正确啊，选谁呢，好，你来！---
----嗯，做的很正确，

眼耳跟老师

生:是-----

生:对------

师：好，现在我们就来试一试，看看是不是所有的小朋友都
能做到眼耳追老师，

听清楚了，老师要喊口令了:（拉长声音，可重复一句，并做
示范，巡视一下，纠正动作，检查是不是所有小朋友都能做
到）

5端坐椅子前半部

4双脚平铺与肩宽

3背挺直

2头中正

1双手平放课桌上

师：嗯，不错，不错，现在所有的小朋友都像小解放军一样
坐好了，又整齐，又漂亮，这就是:科学坐姿，以后小朋友们
在课堂上都要保持这个坐姿。我们再来做一遍，看看谁做的
最棒！

师：（此时先表扬做的的）好，看到小朋友们这么棒，即能
保持科学坐姿又能做到眼耳追老师，老师啊，就带你们做几



个更好玩的训练游戏吧！

听力训练

师：老师会带你们做一个听力训练游戏，听力训练游戏一共
三关，看看哪个小朋友能顺利闯关，成为我们的-小将军！下
课的时候，我们要给-小将军一份神秘的小礼物，并且告诉你
的爸爸妈妈你有多么棒。（可板书，每通过一关，画上一个
小红旗，表示通过）

第一关（听觉记忆）:

师:第一关叫做听觉记忆训练游戏，老师会说一组数字，请小
朋友们把它复述出来，记住1:小朋友们要保持科学坐姿，2要
时刻做到眼耳追老师，3:当老师说请举手的时候，你才能用
正确的举手姿势举手，提醒老师让你回答问题，其它任何时
候，不可以出声音，能做到这三点并且回答正确的小朋友才
算-了，现在开始（从3个数字一组开始，一直练到5个数字一
组，每两个数字间隔一秒左右，回答错误的不再重复，提醒
其应该眼耳追老师，专心听讲，迅速进入下一组题目训练，
整个过程，教师声音应富有感染力，题目进程紧凑，提升学
生竞争意识）

师:好，刚才在第一关，小朋友们大多数都做得很好，尤其
是-----（单独表扬几个孩子），有个别的小朋友要注意了，
老师相信只要眼耳追老师，你也一定会很棒（眼神交流）

第二关（听觉排序），

师:我们进行第二关，听觉排序训练游戏，老师说一组数字，
请小朋友们按大小顺序，把它排列出来，哈哈，这个可是没
那么容易的，你要注意了，同样的，科学坐姿，眼耳追老师，
举手回答，现在开始（注意出题不可有规律，一位两位数可
混合，从三个数字一组开始一直到四个数字一组结束，期间



注意对孩子的行为规范及鼓励表扬）

()生:高兴-----

第三关（听动协调）

师:好，我们现在终于走到了第三关，听动协调训练游戏，现
在老师要说一个儿歌并作出相应动作，好，保持科学坐姿，
眼耳追老师，用正确的举手姿势，能够在最短的时间内学会
的小朋友，就算-,我们现在开始:

剪刀，石头，布！剪刀，石头，布！左手剪刀，右手剪刀，
变成小白兔！

剪刀，石头，布！剪刀，石头，布！左手是布，右手是布，
变成小鸽子！

剪刀，石头，布！剪刀，石头，布！左手剪刀，右手石头，
变成小蜗牛！

（老师边示范边做，动作优美，声音有感情，眼神及时交流，
带大家分组做两遍，互相监督和评判，注意把控秩序）

生:高兴！

五、家庭延伸

学生：认真听，专心看（等等）

生：自豪！―――

生：喜欢

生：好！――――



生：好！

师：好，我们今天的课程到这儿就结束了，小朋友们下次幼
小衔接课堂上再见！

生：老师再见！

幼儿园幼小衔接活动实施方案篇四

为了促进幼儿的健康成长，进一步加强家园联系，充分发挥
家园教育合力，提高教育的针对性、实效性。同时，根据班
级幼儿的具体情况以及阶段的教育任务，有计划、有系统地
设计和组织内容不同、形式各异的家长会是班主任工作的一
项重要工作。家长会的创新、实效不但能让家长了解学校教
育，走进班级教育，理解并主动配合班主任工作的，还能营
造宽松、和谐的教育、沟通氛围，共同为孩子的健康成长创建
“绿色”环境。因此，幼儿园对幼升小家长会做出如下安排：

1、让家长更好的了解本学期班级中的基本情况、具体措施以
及各项工作安排；

2、引导家长有效地配合教师做好幼小衔接工作；

3、向家长建议性的讲解入小学前的各项准备事项。

1、各班家长会发言稿的准备

2、家长会发言稿的交流

3、家长会通知、签到表的准备

4、年段与班级家长会方案的制定

5、幼小衔接报告



6、各会场布置情况的检查

1、介绍班级的整体情况，及班级孩子的整体发展情况（要求
能每个孩子都点到一下）。

2、观看幼儿早操

3、观看幼儿跆拳道

4、亲子活动：母亲节亲子活动

5、家长互动

1、班主任负责通知到每一位家长，要求每位家长参加（包括
通知生病请假幼儿的家长，尽量争取所有家长参加此次活
动）。

2、召开家长会时全园的教职工要参加，并统一着装校服。

3、教室整洁，展示用的幼儿用书等资料整齐摆放到桌上，黑
板上有与会议相应的板书、板画。

4、班主任接待家长主持会议；配班教师做好家长签到、收集
家长意见反馈表等工作。

5、耐心解答家长疑问。

1、幼儿园整体环境

家长会前一天进行全园卫生大检查，特别是一些卫生死角要
特别注意打扫干净。

家长会前进行全园环境检查，做好查漏补缺工作。

2、班级环境



卫生间：卫生纸、洗手液摆放整齐；毛巾、杯子逐一检查发
现问题及时更换。

活动室：柜子的东西摆放整齐，保教人员个人的东西一律放
在衣帽间；钢琴、电视机、办公桌上不摆放杂物。

幼儿园幼小衔接活动实施方案篇五

1、通过幼小衔接这一活动，保证良好的新生入学顺序，开启
幸福的知识之旅

2、通过幼小衔接这一活动，培养一年级新生逐渐形成良好
的`学习、行为习惯，帮助孩子顺利度过入学适应期。

8月23日，8月24日每天上午8:00——11:00

全体一年级新生

各班一年级教室

一年级各班正副班主任和语数体任课教师

校园环境卫生：后勤办

教学楼巡视：德育处、教学处

礼仪生：大队部

活动拍照：

活动报道：一年级年级组长

电子横幅：办公室

活动一：保证良好的新生入学顺序，开启幸福的知识之



旅。(8:10之前)

负责老师：一年级各班正副班主任和礼仪生7点半，一年级班
主任老师在校门口集合，迎接新生的到来。礼仪生引领新生
进入各班教室。副班主任老师在各自教室里管理，确保教室
里新生安全有序。

负责老师：一年级各班班主任和语、数、体任课教师23日上
午和24日上午，教学处安排了6节大课和2节整理课。每节课
之间课间休息十分钟。一年级教师按照下沙一小幼小衔接课
程表进行上课。

具体要求如下：

1、上课之前应该提前备课。语、数、体由各自备课组长负责，
进行集体备课，统一规划这第一课，确定上课教案。体育课
主要是列队训练。各备课组长在22日之前把微课，上课ppt，
教案等上传至第一学期教导处教学处幼小衔接相应包包。

2、语数体由各班任课老师负责，班队课，校课1由班主任负
责，校课2由副班主任负责，整理课正副班主任一起负责。

1、班主任须提前打扫和布置好各教室，并通过校讯通短信通
知一年级新生23、24日到校和离校时间。新生每天8:00到校，
11:00家长接回。

2、原则上家长不进校园，班主任做好解释工作。

3、特别关注学生的安全，保证每位新生开开心心上学，平平
安安回家。

4、做好宣传工作，每日一总结，通过微信公众号或者班级主
页传播。



幼儿园幼小衔接活动实施方案篇六

设计思路：

幼儿即将步入小学生的生活，但对上小学需要独立整理和保
管好物品等生活自理经验不足，想通过一系列家园游戏活动
进一步梳理，归纳和提升幼儿这方面的经验，满足幼儿想做
小学生的愿望，为孩子们入小学做好充分准备。

活动目标：

1、通过系列活动，积累一些整理和保管学习用品等生活经验。

2、了解一些小学生的生活，激发孩子做小学生的愿望。

重点和难点：

重点：了解小学生的生活，激发孩子做小学生的愿望。

难点：通过活动，积累一些整理和保管学习用品等生活经验。

材料和环境创设：

1、家园相互沟通，共同收集有关小学的生活经验，积累相关
经验。

2、笔，橡皮，尺等；各种小学一年级的书，本子，玩具，铅
笔盒，书包等；

3、情景表演；

活动流程：

导入活动游戏发奖活动延伸



（一）导入活动：

听《读书郎》的音乐，幼儿唱唱跳跳，激发兴趣。

（二）游戏《想一想，做一做》：

老师引出话题：你们马上要做小学生了，今天我们来做个游
戏，名字叫《想一想，做一做》

游戏一：笔答题（每队轮流回答，答对得一分）。

1、你们将于什么时候进入小学？

2、上学时应带些什么物品？

3、请幼儿做出正确的握笔姿势？

4、请幼儿做出正确的看书姿势？

游戏二：抢答题——情景表演找错（每一组看一段表演，找
错一个得一分）

1、表演一：早上起床，闹钟不停地响，小明迟迟不肯起床，
在妈妈的催促下，急急忙忙起了床，抓起写字台上的书往书
包一塞，没吃早餐就上学了。

2、表演二：在课堂上，小明不专心学习，东张西望，看书时，
脸贴着书，写字时趴在桌子上。

3、表演三：放学了，小明回到家，打开书包，书本乱到一桌，
刚想做作业，忽然起身打开电视机，拿出零食，边看边吃边
做作业。

游戏三：操作题（快速又正确的小组得三分）



1、学习整理铅笔盒。看看哪些需要放入铅笔盒。

（提供：铅笔盒，大小笔，橡皮，尺，玩具等）。

讲一讲，铅笔盒内应该放什么，怎么放？并请幼儿尝试操作。

2、学习整理书包。看看哪些物品需要放入书包内。

（提供：各种类型大小的书，本子，玩具等）。

讲一讲，书包应放什么，怎么放？哪些东西不该放？并请幼
儿尝试操作。

小结学习用品的摆放。

（三）发奖

（四）活动延伸：

1、家长为幼儿创设条件，支持幼儿学习整理，提供小书包，
铅笔盒等，放手让幼儿自己做。

2、教师和家庭督促幼儿养成不迟到的习惯。

幼儿园幼小衔接活动实施方案篇七

1、幼儿入小学前要做一些适当的准备，这已是小学老师和幼
儿园老师的共识，做好“幼小衔接”不但有利于入学前幼儿
的学习和发展，而且能为孩子的以后打下良好的`基础。

2、通过幼儿园与小学的衔接、班级工作、家长工作等多种实
施方案，将“幼小衔接”活动真正落到实处。

3、本着“真诚、尊重、互动、合作”的原则、加强幼儿园与
小学的衔接。



4、有效整合家园力量，帮助家长树立正确的知识观。

二、活动时间：20xx年4月2日下午2：30

三、活动地点：幼儿园多功能活动室

四、活动前准备：家长邀请函、签到表、相机、班主任代表
准备发言稿。

1、大班级部主任张新芳负责策划活动方案，纪金梅准备家长
签到表；

2、副园长李真负责家长邀请函。

3、大班教师孙海英准备发言稿

4、王爱新负责家长会ppt的制作，李园长负责音乐的准备

徐园长主持幼小衔接家长会；

5、大班教师负责家长接待、签到和拍照；

6、大班教师提前一天布置会场及会场卫生；

1、大班教师负责会场接待家长签到。

2、会前播放音乐等待家长。

3、大班班主任负责安排家长按规定的顺序入座。

4、介绍本次活动的目的和流程。

5、中心小学一年级教师宋良辰讲座。

6、班主任代表发言。



7、徐园长精彩讲座。

8、与家长交流（互动）


